



INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN HARGHITA  
COMPARTIMENTUL DE ANALIZĂ ȘI PREVENIRE A CRIMINALITĂȚII

Ex unic

**APROB:**  
**ȘEFUL INSPECTORATULUI**  
*Comisar șef de poliție*  
**IORDAN MIRCEA ȘTEFAN**



Material ședință Comisia de Dialog Social – 29.10.2024

**CAMPANII ȘI PROIECTE DE PREVENIRE A CONSUMULUI DE  
DROGURI ÎN RÂNDUL TINERILOR REALIZATE DE  
COMPARTIMENTUL DE ANALIZĂ ȘI PREVENIRE A CRIMINALITĂȚII**

Pentru anul 2024 activitatea de prevenire a criminalității se realizează pe următoarele domenii de acțiune preventivă ale Poliției Române:

- Prevenirea victimizării minorilor
- Prevenirea criminalității informatice
- Prevenire violenței domestice
- 

I. **Prevenirea victimizării minorilor:** au fost realizate proiecte și campanii dedicate siguranței tinerilor, prioritare fiind inițiativele de prevenire a consumului de droguri în rândul tinerilor.

Prevenirea situațiilor de victimizare în rândul tinerilor este esențială pentru construirea unui mediu sigur și propice dezvoltării armonioase a acestora, aceste

NESECRET

Miercurea Ciuc, str. T. Vladimirescu, nr. 34-36  
Tel./Fax: 0266/371751



inițiative de prevenire având ca scop reducerea expunerii tinerilor la riscuri și pericole.

Un aspect central al acestor demersuri este prevenirea consumului de droguri, un fenomen strâns legat de multiplele riscuri ale adolescenței. Perioada adolescenței este marcată de schimbări majore, atât fizice, cât și emoționale, ceea ce face ca tinerii să fie mai vulnerabili la influențe negative și comportamente riscante. Consumul de droguri reprezintă un pericol semnificativ, nu doar pentru sănătatea fizică și mentală a tinerilor, dar și pentru viitorul lor socio-profesional.

În acest context, programele educaționale și campaniile de conștientizare sunt esențiale. Prin informarea corectă și completă a tinerilor despre riscurile asociate consumului de droguri și prin promovarea unor alternative sănătoase, se poate construi un fundament solid pentru comportamente responsabile.

1. *Proiectul județean de prevenire a consumului de substanțe psihoactive în rândul tinerilor „Decizii responsabile – oportunități garantate!”*, inițiat și realizat de Compartimentul de Analiză și Prevenire a Criminalității, dedicat elevilor ciclului de învățământ gimnazial și liceal a avut ca obiectiv creșterea gradului de informare a populației școlare cu privire la consecințele asociate consumului de substanțe psihoactive (alcool, tutun, droguri) asupra sănătății/vieții sociale și promovarea unui stil de viață sănătos. Pentru a evidenția consecințele asociate consumului de droguri asupra sănătății, vieții sociale și a dezvoltării psiho - emoționale, o parte din activități au fost realizate în parteneriat cu specialiști din diferite domenii de activitate: medici specialiști pneumologi și psihiatri și psihologi clinicieni. De asemenea, proiectul s-a realizat în parteneriat cu organizația non-guvernamentală ”Forumul Tinerilor din Odorhei”, sportivi de performanță și tineri foști consumatori de droguri. Lansarea proiectului a avut loc la data de 16 noiembrie 2023 și a fost implementat pe parcursul anului școlar 2023-2024.

Proiectul **Decizii responsabile – oportunități garantate!** a avut instrumente de lucru prezentări, dezbateri și un atelier intitulat **„Fii EROU în viața ta, nu VICTIMĂ”** ocazie cu care elevii au ocazia de a realiza mesaje preventive dedicate altor tinerii.



De asemenea, sub egida **E cool să spui NU!** au fost realizate trei conferințe de prevenire a consumului de droguri în localitățile: Odorheiu Secuiesc (5 aprilie 2024), M-Ciuc (22 mai 2024), și Toplița (12 iunie 2024) la care au participat specialiști, vorbitori motivaționali și reprezentanți ai partenerilor instituționali, ocazie cu care au fost abordate următoarele subiecte: experiența unor tineri foști consumatori de droguri, consecințe asociate consumului de droguri asupra sănătății fizice și mentale, modalități de gestionare a unor evenimente delicate din viața unui adolescent și prezentarea unor alternative de viață sănătoasă și promovarea sportului ca evoluție personală și profesională.

În cadrul proiectului D.R.O.G. au fost realizate 92 de activități, 3 conferințe și 2 ședințe cu părinții la care au participat 3907 elevi, 220 cadre didactice și 68 de părinți.

**2. Proiectul local de prevenire a consumului de droguri BREAK FREE** inițiat de Rotary Club Gheorgheni și realizat în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Harghita și Inspectoratul de Poliție Județean Harghita prin structura de prevenire a criminalității, a fost implementat în perioada aprilie –iunie 2024, în unitățile educaționale din mun. Gheorgheni, și au fost realizate 10 activități și două simpozioane (Liceul Teoretic Sf. Nicolae și Liceul Teoretic Salamon Erno) la care au participat 277 elevi și 10 cadre didactice. La cele două simpozioane au fost invitați specialiști și tineri care au împărtășit elevilor drama și suferința trăite în contextul consumului. Acest proiect va continua și în acest an școlar.

**3.** În perioada august-septembrie, Compartimentul de Analiză și Prevenire a Criminalității a desfășurat campania locală **Misiunea mea – siguranța ta!** care a avut ca scop prevenirea victimizării minorilor, siguranța în mediu on-line și prevenirea consumului de droguri în rândul tinerilor; au fost realizate 11 activități în localitățile: Odorheiu-Secuiesc, Zetea, Sub Cetate, Bilbor, Gheorgheni, Sâncrăieni, Vlăhița și Sânsimion la care au participat 599 de tineri din sistemul de protecție a copilului precum și tineri care au participat la diferite tabere organizate în această perioadă. O parte din activități au fost realizate în colaborare cu specialiștii Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Harghita.

NESECRET

Miercurea Ciuc, str. T. Vladimirescu, nr. 34-36  
Tel./Fax: 0266/371751



4 *Proiectul județean de prevenire a consumului de substanțe psihoactive „Semn că TU ÎNSEMNI”, inițiat Compartimentul de Analiză și Prevenire a Criminalității, a fost lansat în luna septembrie a.c. și se va desfășura până sfârșitul lunii iunie 2025.* Activitățile proiectului sunt realizate atât în unitățile de învățământ preuniversitar cât și universitar având ca scop abordarea următoarelor teme: factori de risc, strategii de refuz și consecințe juridice asociate consumului de droguri, axate pe promovarea valorilor personale, a relațiilor sănătoase și apropiate atât în cercul de prieteni cât și în mediul familial. De asemenea, proiectul își propune realizarea unor evenimente dedicate Zilei Naționale Fără Tutun precum și o conferință dedicată părinților.

Activități realizate: 4 activități la care au participat 183 de studenți, 23 de elevi și 137 de părinți.

Activitățile desfășurate au un impact pozitiv, atât la nivelul societății, prin creșterea conștientizării pe o temă cu o importantă componentă sensibilă, cât și la nivel individual, persoanele cărora le-au fost adresate recomandări, care au înțeles importanța mesajelor preventive.

**C.A.P.C.**

*Agent șef adjunct de poliție*

**Răducanu Mariana Ramona**

NESECRET

